

# 文艺演出送欢乐 用爱心点缀城市文明

文/本报记者祝福 图/本报记者张瑜

“我叫于文和,是一个既会做饭又能搞点文艺的义工!”这是我平时自我介绍的开场白。原因很简单,我的职业是一名在企业食堂工作的厨师,又因为我是义工站站长,除了日常的救助帮扶活动,还会经常带领义工们去敬老院义演或在公共场所参加公益性演出。平日里为了不扰民、节约经费,我就带领义工团队在室外的一座大桥下排练节目,所以我们的义工站叫“桥洞爱心义工站”。文艺演出能够带给人快乐,这也是一种慈善的形式。做了十年义工的我会坚持将公益事业进行到底,用爱心和奉献来点缀城市文明。

我出生在金普新区三十里堡一个农民家庭,父母含辛茹苦把我们6个兄弟拉扯长大,我深深地体会到老人的辛苦。在开发区打工时,我每次看到当地的孤寡老人,都会想起自己的父母。于是,我就用自己的工资给几位老人购买米面油等生活必需品,还时常去看望他们陪他们唠家常。当时身边不少朋友听说了我做的事都很支持,甚至主动参与进来,渐渐地我们的团队人数越来越多。2008年,我们就组建了桥洞爱心义工站。义工站成立后,队员们就琢磨,除了物质上的帮扶,怎样才能让老人们更快乐呢?我想起了父母在世时,自己有时会装扮成猪八戒演小品、变一段魔术,把老人逗得大笑。出于这个理由,我们的表演团队诞生了。

表演团队刚组建时,所需的乐器、服装、道具,都是义工站成员自掏腰包;没钱请人排练,我们就上网搜视频,跟着视频练习;最让人犯愁的是排练场地,几十个人的团队需要的场地太大,小的地方容不下,大的地方我们付不起租金。为了不扰民、节省资金,我们夏天就在一座大桥的桥洞下排练,冬天就租个地下室排练。大家不喊累,脸上充满了笑容;还有的队员家里有需要照顾的孩子,他们却把孩子交给父母,专心致志地投入到训练中来,大家舍小家顾大家的精神鼓舞着每个人。功夫不负有心人,我们的队员终于掌握了多套表演动作。再去看望敬老院的孤寡老人们时,不仅自掏腰包给他们带去了生活用品,而且还给他们带去了精彩的表演,博得了阵阵掌声,我们还和老人们互动,老人加入我们的表演,似乎又年轻了许多,看着老人们脸上的笑容,想想我们平日里训练吃的苦、受的累都是值得的。随着义演不断增多,我们也渐渐地有了些名气,也开始接受商演,所得的收入公开化,这样一来义工站就有了经费帮助更多的孤寡老人和残疾人、孤儿等弱势群体。

我出生在大连,大连是一座美丽的海滨城市,更是一座充满爱的城市。如今大连正在向第六届“全国文明城市”进发,我们愿意将自己的爱心化成点缀这座城市的文明之花,为大连创城贡献自己的一份力量。



本期代言人:于文和  
(大连金普新区慈善总会桥洞爱心义工站站长)

我为  
文明城市  
代言



## 雪情 长兴岛、旅顺昨日出现大雪

本报记者刘蕴哲

本报讯 昨天,记者从市气象台获悉,受冷涡云系影响,从5日傍晚开始我市各地陆续出现降雪。截至昨天10点,长兴岛、旅顺出现大雪,其它地区小到中雪,其中,

市区降雪量1.9毫米、最大雪深0.5厘米。据天气预报显示,预计6日到9日,大连地区气温将明显下降,降温幅度可达6℃~8℃,最低气温北部地区可达-14℃~-12℃,南部地区可达-10℃~-8℃。

## 影响 高速公路封闭 多条客运线路停发

本报记者唐枫

本报讯 记者昨天从交通部门获悉,受天气影响,高速公路封路,大连汽车客运站停运班次41班,停驶车辆41台;已经发送班次18班,发送车辆18台。

截至昨日8时大连-旅顺(中路)、旅顺-瓦房店线路停发;长海县县内班线全部停发;长兴岛-大连快客线路停发;瓦房店至大连、开发区、复州湾、抚顺等20个班次停发;普兰店始发走行高速线路全部停发。

## 应对 地铁除雪防滑工作紧急启动

本报记者唐枫

本报讯 昨天大连市区出现今冬首场降雪,为应对大客流,地铁一号线,加车两列,增加四个车次的运行,早高峰四分钟行车间隔较之平日延长40分钟,增加运能5760人次;地铁二号线,加车三列,增加六个车次的运行,早高峰四分钟行车间隔较之平日延长36分钟,增加运能8640人次。地铁三号线、12号线配车也将视客流情况

随时进行调整。地铁集团密切关注,视客流情况必要时继续加开车次,满足市民出行需要。

昨天,地铁运营公司提前安排启动恶劣天气应对预案,指挥中心、客运中心、通信信号中心、供电中心、机电中心、物资分公司加强值守,应急抢险人员24小时待命,车辆中心加强车辆维护,安排备车,做好提前出车以及加车准备。

## 提醒 雪后降温,途经坡路、弯路、高架桥多注意

本报记者刘蕴哲

本报讯 昨天凌晨3时,大连市区开始降雪,市区共动员人员5000余人,700余台专业车辆设备、200余台外雇设备积极应对了此次降雪。市区北部、西部等降雪相对较大区域,及时出动滚刷等设备进行清雪,雪情未对交

通造成影响。截至昨天10点,市区降雪基本结束,根据气象预报,气温将急剧下降,并伴有8-9级大风,路面湿滑极易结冰,市除雪办已组织各级各部门继续加强防范,特别是重点坡路、弯路、高架桥匝道等区域,确保城市道路交通安全。



### 本地新闻

[最新·最全·最深]

大连晚报·形象广告